



## El presidente del Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Diputados de Estados Unidos a favor de restablecer las relaciones diplomáticas con España

WASHINGTON, 10.—El presidente del Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes, John Kee, ha recomendado en el discurso pronunciado ante la Cámara, que se envíe de nuevo embajador de los Estados Unidos a España, para restablecer plenamente las relaciones diplomáticas entre ambos países.

Kee suele reflejar en sus manifestaciones la opinión del departamento de Estado, y su discurso de hoy fué interpretado en tal sentido por los observadores. Sin embargo Kee advirtió en su discurso que la participación plena de España en las actividades de la familia occidental de naciones es una cuestión que la propia España debe decidir.

Sugirió el restablecimiento de unas plenas relaciones diplomáticas, y dijo que «durante los meses venideros, quizá sea conveniente para nosotros tener en Madrid un jefe de Misión diplomática investido del cargo, que le permitirá el acceso al Jefe del Estado español».

«Nada afecta tanto al modo de pensar de una nación —terminó diciendo— como los recuerdos de un poderío desaparecido. Esto es cierto con los españoles. Pero los días de grandeza extraordinaria ya han desaparecido entre las naciones occidentales. El modelo de grandeza no es ya de una gloria nacional e imperial. El modelo de grandeza en la actualidad es el de participar en la empresa más amplia de la cooperación internacional. Yo, por lo menos, no creo que el sistema occidental esté completo hasta que España forme parte de él.»

Mr. Kee advirtió que hacía estas manifestaciones porque los asuntos de España se planteaban siempre que se estudiaban planes de cooperación económica y de

## Trigo y maíz para España

WASHINGTON, 10.—Según informa la Agencia United Press en los círculos diplomáticos se manifiesta que en la actual semana se embarcarán en los Estados Unidos, a bordo de barcos españoles, varios miles de toneladas de trigo y maíz. Se agrega que el barco «Habana» está cargando 5.000 toneladas de trigo y 1.000 de maíz en Baltimore y que una motonave es esperada en aquel puerto en la actual semana para cargar 6.500 toneladas de trigo.

La información añade que el barco «Monte Jata» ha llegado a la bahía de Filadelfia para cargar 5.750 toneladas de trigo, y que el «Monte Castelo» llegará a dicho puerto hoy para cargar 4.250 toneladas de trigo.

En plazo de diez días—agrega la información—es esperado en Filadelfia el barco español de la serie «Castillo» para cargar 5.750 toneladas de trigo y que en Halifax (Canadá), el «Monte Jerindo» embarca 5.350 toneladas más de dicho cereal. En este puerto son esperados tres buques españoles más para tomar cargamento de trigo; se trata del «Monte Luria», «Monte Saja» y «Monte Naranco» que cargarán 7.450, 8.150 y 7.750 toneladas de trigo, respectivamente.—EFE.

ayuda militar, que en breve serán presentados a la Comisión que preside, por lo que desea expresar su opinión.—EFE.

El reconocimiento de China elimina toda excusa

LONDRES, 10.—El conde de Birkenhead dice en carta al «Daily Telegraph», que publica hoy el órgano conservador, que el reconocimiento británico de la China comunista elimina toda posible excusa del trato que se da a España.

«Harto tiempo es —dice— de que se rectifique ese absurdo asunto. ¿Cómo así invocar los principios sanos para persistir en nuestra actitud para con España? La guerra civil de España ha llegado a ser un relicario para el

partido socialista. Y tan obstinado es en sus creencias que los socialistas, que dan su aquiescencia al reconocimiento de Rusia y de los países satélites de ella, en los que las barbaridades son moneda corriente, siguen testarudamente oponiéndose a la normalización diplomática con España, país que prescindiendo de otras consideraciones, es de presumir tendría una alta importancia estratégica en el conflicto venidero. Conozco lo bastante el carácter español para creer que la ridícula actitud que estamos adoptando sólo puede fortalecer la posición del régimen actual de España, donde las críticas extranjeras de los asuntos internos no sólo provocan resentimiento, sino desprecio.»—EFE

## Las elecciones generales en Inglaterra el 23 de febrero

LONDRES, 10.—La primera reunión del Gobierno, celebrada esta mañana, desde las fiestas de Navidad, aprobó totalmente los planes expuestos por el primer ministro, Clement Attlee, sobre la celebración de las elecciones generales.

La notificación hecha esta noche por el primer ministro establece el siguiente programa:

24 de enero: Fecha en que el actual Parlamento debía reunirse, quedará aplazada por una proclama del Monarca, la cual será pre-

cedida por una proclama de disolución.

3 de febrero: El Parlamento actual será disuelto por una proclama del Monarca.

13 de febrero: Designación de candidatos a actas del Parlamento

23 de febrero: Votación en el país.

1 de marzo: El nuevo Parlamento se reúne para asuntos de procedimiento.

6 de marzo: El monarca inauguraré el nuevo Parlamento. EFE,

## El tiempo en España

Ha continuado lloviendo en varias provincias y en algunos puntos como el sudeste de la Península, Cataluña y Baleares con intensidad moderada.

La Inspección Central de Circulación y Transportes por Carretera nos comunica que ha quedado cerrado el tráfico a causa de la nieve por el puerto de Navacerrada, en la carretera de Madrid a León, por Segovia.

Después de una semana de tiempo seco ha comenzado a llover, en Irún y toda esta provincia, el cielo está encapotado y se esperan nuevas e intensas lluvias.

También ha llovido con intensidad en Linares y en toda esta comarca.

Los agricultores de la huerta murciana se muestran muy contentos por el excelente estado del arbolado y de las tierras; dicen que ya no es necesaria el agua para los sembrados.

También está siendo muy favorecida por las lluvias la isla de Gran Canaria, así como la de Fuerteventura y Lanzarote. En la

## Nuevo cónsul norteamericano en Sevilla

SEVILLA, 10.—Mr. Robert E. Wilson, nuevo cónsul de los Estados Unidos en Sevilla, ha llegado anoche. Cuenta treinta y ocho años, habla el idioma español, pues estuvo algunos años en la Argentina, Bolivia y otros países de la América hispana. Para el día 15 se espera al nuevo agregado cultural del Consulado, Mr. Robert Ades.—(Cifra.)

primera se han registrado lluvias torrenciales que causaron destrozos en las carreteras del sector suroeste.

Desde el 20 de noviembre al 30 de diciembre pasado han caído 217 litros de agua por metro cuadrado.

## UN CASO EXTRAORDINARIO

TORONTO (Canadá), 10.—Dos hermanas siamesas, Brenda y Beverly Townsend, serán separadas mediante una operación quirúrgica en el hospital de To-field, en Alberta. Las dos niñas están unidas por el abdomen, y después de varias pruebas los médicos creen que podrán vivir separadas después de la operación. Las dos, que nacieron el 17 de noviembre, actúan independientemente, y mientras una duerme, la otra suele estar despierta, llorando.

Jugadores de fútbol, heridos por un rayo

MEJICO, 10.—En el campo de fútbol de Actipan cayó un rayo, causando heridas a siete jugadores, cuando se preparaban para un encuentro próximo. Otros cuatro jugadores también fueron alcanzados por la descarga eléctrica, pero sus lesiones carecen de importancia.

Los neoyorquinos van a tener agua del Hudson

NUEVA YORK, 10.—La crítica situación provocada por la escasez de agua en la ciudad de Nueva York se aminorará con la captación de 300.750.000 litros diarios del río Hudson.—EFE.

## Rusia no tomará parte en el Consejo de la O. N. U.

LAKE SUCCESS, 10.—Al no lograr la exclusión de la delegación de la China nacionalista, del seno del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, el delegado soviético Jacob A. Malik ha abandonado la sala donde se celebraba la sesión, según informa la Agencia United Press.—EFE.

LAKE SUCCESS, 10.—Rusia ha notificado hoy que no tomará parte en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas hasta que se haya eliminado de él a la delegación de la China nacionalista, según anuncia la Agencia United Press.—EFE.

«Decisión cargada de peligros»

LONDRES, 10.—«El reconoci-

miento británico de la China comunista representa una decisión cargada de peligros para el futuro», escribe en una carta al «Times» Lord Salisbury, dirigente del partido conservador en la Alta Cámara inglesa.—EFE.

Los ingleses ya no reconocen los documentos nacionalistas

HONG-KONG, 10.—Las autoridades británicas de inmigración han suspendido el reconocimiento de los documentos nacionalistas chinos, incluidos los pasaportes. Salvo que sean autorizados por Londres, las autoridades de Hong Kong no concederán más visados de entrada ni permisos de permanencia a los nacionalistas.

## Más de sesenta mil mineros norteamericanos en huelga

La producción de esta semana no llegará al 40 por 100 de la normal

PITTSBURGO.—Más de sesenta mil obreros del carbón del Sindicato de Mineros Unidos se han declarado en huelga inesperadamente.

Se extiende la huelga

Va en aumento la huelga de mineros. El número de obreros en paro pasa ya de los 72.800, y esta semana la producción no llegará al 40 por 100 de la normal a consecuencia de las huelgas y de la semana de tres días de trabajo.

Más parados

PITTSBURGO (Pensylvania).

—Más de 4.500 obreros han abandonado el trabajo en tres minas pertenecientes a las Compañías Jones y Laughlin.—EFE.

Se aplaza un nombramiento

WASHINGTON.—El Comité de Fuerzas Armadas del Senado ha aplazado la confirmación del nombramiento del almirante Forrest Sherman como jefe de operaciones navales, satisfaciendo así la demanda de los republicanos de que se concediera más tiempo para investigar el caso de la destitución del almirante Lewis Denfeld.—EFE.

## Campaña contra el aumento de precios en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 10.—De nuevo ha comenzado una intensa campaña contra fábricas y comercios para impedir el aumento de los precios. Como la ley del agio permite el razonable beneficio entre el precio de costo y el de venta, los industriales y comerciantes incluían en el primero los aumentos de sueldos y jornales. Un decreto establece que cuando se aumenta un salario se hace a costa de los beneficios, por lo que no deben sufrir aumentos los productos. La Policía ha comenzado la instrucción de expedientes, y avisa a todos los comerciantes su castigo si no se atienden a lo dispuesto.

## Resolución del Concurso Nacional de Música

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará una orden del ministro de Educación Nacional por la que se resuelve el Concurso Nacional de Música correspondiente a 1949, concediendo el premio de 10.000 pesetas al Cuarteto número 2, original de don José Guridi, y el accésit de 5.000 pesetas al Cuarteto para cuerdas, original de don Manuel de Blacafort.

En memoria de Turina

SEVILLA.—El Club La Rábida, para honrar al músico sevillano Joaquín Turina, y recordar su

## Cuando estaba en un bar halla en una ostra una perla de dos quilates

LINARES.—El empresario de teatros don José Extremera, cuando se encontraba en un bar, halló en una ostra una magnífica perla. Después de limpiar se pudo apreciar que tenía un peso de dos quilates.—(Cifra.)

## La paga de Navidad, computable a efectos de los Seguros Sociales

El Instituto Nacional de Previsión recuerda a todas las Empresas que al efectuar la liquidación de cuotas de los Seguros Sociales correspondientes al cuarto trimestre de 1949 se ha de computar como salario la totalidad de la paga extraordinaria de Navidad, de conformidad con lo aprobado por la Dirección General de Previsión en 18 de diciembre último, que normaliza la base impositiva, que se ha de tener en cuenta para la cotización de los Seguros Sociales.

## Un autobús cae a un canal y resultan veinte ahogados

PARIS, 10.—Veinte personas han perecido ahogadas al caer al canal de Molhouse un autobús que transportaba 48 obreros. La catástrofe se produjo cerca de Colman.—EFE.

obra artística, ha organizado un homenaje, que se celebrará el próximo día 14 en el salón-teatro de dicho club. Actuará el pianista Lucas Moreno, profesor del Conservatorio de Música de Madrid. (Cifra.)

## Se espanta la cabalgadura y muere su jinete

LEON, 10.—Cuando regresaban en caballería del pueblo de Campazas, donde habían pasado la tarde, al suyo de Valderas, tres vecinos de esta última villa, uno de ellos, llamado León García García, al espantarse el animal que montaba, cayó a una noria inmediata al camino. Fué extrahido poco después con vida, pero falleció seguidamente.—(Cifra.)

Un hombre ahogado en el Ebro

ZARAGOZA, 10.—Sobre las aguas del río Ebro, junto al embarcadero de la Arboleda de Mañanas, ha sido hallado el cadáver de Pedro Navarro, de sesenta y cuatro años, casado y domiciliado en Zaragoza. No presenta ningún síntoma de violencia.—(Cifra.)

Explosión de un hornillo e incendio

MELILLA, 10.—En la casa número 1 de la calle de Castillejos, domicilio de un conocido médico de la localidad, se ha producido la explosión de un hornillo de gasolina, que derrumbó todos los tabiques, puertas y ventanas, sin causar desgracias personales. Un incendio originado por la explosión fué sofocado inmediatamente por los bomberos.—(Cifra.)

Se le dispara el fusil al caerse y muere poco después

JAEN, 10.—Al perseguir a unos individuos que robaban aceitunas, tropezó y se le disparó el fusil al guarda rural de Arjona, Juan Latorre Gómez, quien a consecuencia de las heridas recibidas, falleció cuando se le trasladaba al Hospital Provincial de Jaén, después de haber recibido la primera cura en dicho pueblo.—(Cifra.)

## Griegos ortodoxos, protestantes e islámicos peregrinarán a Roma

CIUDAD DEL VATICANO, 10.—Según informan de El Cairo, junto a 2.000 católicos, numerosos miembros de las confesiones griega ortodoxa, protestantes e islámica tomarán parte en las peregrinaciones egipcias a Roma con motivo del Año Santo. Tres son las grandes peregrinaciones anunciadas para este año de Egipto.—EFE.

Myron Taylor no piensa dimitir

NUEVA YORK, 10.—Myron Taylor, representante personal del Presidente Truman cerca de la Santa Sede, ha desmentido hoy los rumores acerca de que iba a presentar la dimisión de su cargo. Al desembarcar del «Queen Mary», Taylor dijo a los periodistas que proyectaba trasladarse a Washington y que los rumores sobre la dimisión de su cargo no tenían fundamento alguno. Taylor hizo grandes elogios de Su Santidad el Papa, de quien dijo «es un hombre maravilloso», manifestando que el Santo Padre goza de una excelente salud.—EFE.

## SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 1,0.

Mínima, 0,3 bajo cero.

Del momento, (seis y media de la tarde), 1,5.

Viento, Norte, 10 kilómetros por hora.

**Campaña de Navidad 1949**

Donativos recibidos  
(Continuación)

Donativos de 25 pesetas: don Teodoro Galán, don Laurentino Martín, don Pedro Arroyo, doña Dominica Arribas, don Antonio Blázquez Martín, don Mariano Blanco Blázquez, don Pedro Morante Jiménez y don Antonio Estrella.

Don Alfonso Aldea, 15.  
Donativos de 10: don Agustín San Juan, don Celestino Barroso, don Joaquín Jiménez Arribas, don Salvador Arostegui, don Jesús Araujo, don Feliciano Muñoz Fragua y don Laureano Martín.

Donativos de 5: don Teresa Martín, don Felipe Fragua, don Tomás Anbarro Cortés, don Salvador García Blasco, don Pedro Berrón Campillo, don Antonio Fernández, don Gonzalo Arenas, don Pedro Jiménez Pindado, don Teófilo Hernández, don Segundo Jiménez, don Celestino Rodríguez Redondo, don Alfonso Gómez, don Máximo Fragua Sánchez, don Pablo Donato Andrés, don Félix Carretero, don Eli Adanero García, don Victorino Rodríguez, don Rafael del Monte, don Miguel Barez, doña Ana Puche, don Emiliano Arévalo de la Parra, don Vidal Rueda, don Lucas de la Cruz, don Juan Arribas, don Demetrio Méndez, don Pablo Sánchez, doña Demetria de la Cruz, don Saturnino González, don Bonifacio Jerónimo, don Eugenio Fernández, don José Carrat de Nava y doña Matilde Caño.  
Don Eutimio García de Sánchez, 4.

Donativos de 3: señora viuda de don Benjamín Barba, don Eustaquio Sánchez, don Antonio Hernández, don Bernardo Martín, don Mariano Cabrera, don José Ubeda y doña Rosario Abad Pérez.

Donativos de 2: doña Felisa Heredero, don Julián Méndez, don Julio Burquillo, don Bonifacio Enriquez, don Alfredo Castro, don Julián Jiménez, don Lorenzo García Santos, don Francisco Rodríguez, don Alejandro Mayorga, don Benigno Herráez Gutiérrez, don Gabriel Gómez Rodríguez, don Félix Ubeda García, don Agustín G. Hernández, don Juan Martín Francés, don Víctor Resco del Pozo, don Lorenzo San Segundo, don Aniceto Ortega Antúnez, don José Hernández Pérez, don Enrique García Pérez, don León Jiménez Castilla, doña Albina Sánchez, don Miguel López García, don Santos Rueda y don Inocente Gutiérrez Hernández.

Don Faustino López Carrera, 1.º 80.

Donativos de 1: don Manuel Delgado, don Francisco Alfalate Velázquez, don José Herrero, don Daniel López, don Isaias San Segundo, doña Consuelo Gómez, don Anastasio González, doña Victoriana Ubeda, doña María Vázquez, don Pedro Velayo Hidalgo, don Antonio G. Moreno, don Abelio Martín, don Jacinto Rodríguez, don Esteban Díaz López, don Leoncio Zazo Peláez, don Manuel Valdeoliva, don Santos de la Asunción, don Rafael Yáñez, don Constantino Sánchez, don Isaac Sánchez Pindado, don

**"Hamlet" vuelve**

«Los tiempos andan revueltos; ¡y que haya yo nacido para ponerlos en orden! ¡Maldecida suerte!»

(«Hamlet», acto I, escena V)

El hombre de acción tiene su contrafigura en el contemplativo. La razón, el pensamiento, se oponen a la marcha. Para pensar hay que detenerse, y el pensamiento cohibe el ademán. (Son familiares a todos esas representaciones plásticas de los evangelistas, la mirada en el vacío y el gesto congelado, con la pluma en el aire). La reflexión amplía el horizonte, lo extiende hasta el infinito, pero multiplica los caminos, induce al vértigo de la orientación, y al fin paraliza la marcha.

Hamlet, nacido príncipe, no es hombre de acción. Cualquiera día ceñirá la corona de Dinamarca; mientras tanto es un pacífico y reconcentrado estudiante en Witemburgo; acaso dilapide algunas horas de su existir meditando, con sus camaradas entre jarras de cerveza; quizá tenga presente la mala opinión que a este respecto pesa sobre los daneses «por el predominio de aquella excesiva disposición natural» que les menoscaba; es posible que el joven príncipe se preserve de agudizar ante extraños el sentido nacional «aquella falta particular».

Hamlet estudia, razona y sueña. Sueña con Ofelia y sus sueños están bien lejos de ser los sueños de un príncipe. La hija de un cortesano mal puede aportar al torrente de sangre real, unos glóbulos unidos de soberanía. ¿Pensará el príncipe renunciar a todo por Ofelia? No parece que el trono le atraiga; mas le fascina el problema de los últimos destinos del hombre, pensando que hay un dilema: «Ser o no ser, he aquí la cuestión».

Cuando un hombre reúne en sí la realza junto con la preocupación por los destinos que puedan esperar a cada una de las almas de sus súbditos, comienza a trazar su corona con brillos sobrehumanos. Así enriquecieron las sales San Fernando y San Luis. Mas con ellos estuvo también la resolución; supieron dar el golpe justo de espada y en su filo engastar la grandeza de la causa con la decisión del brazo poderoso. Luis y Fernando no dudaron jamás. Hamlet, príncipe, con su: «To be or not to be...» se obstruye el camino y quiebra la posibilidad de añadir a la corona que le espera, una aureola deslumbrante. No, Hamlet no será ni siquiera rey. Lleva demasiado profunda la

Florentino Benito Jiménez, don Rafael Hernández Málaga, doña Martina Calvo Yagüe, don Higinio Otero, don Claudio Alvarez, don Martiniano del Pozo Jiménez don Juan Antonio Rico y don Teodoro Arroyo.  
Don Juan Rincón, 0 80.

Donativos de 0 50: don Hipólito Muñoz, don Pedro Blázquez, don Alejandro Benitez Rubio, se ñora viuda de Agustín Nández y don Francisco Luquero Mendez.

Donativos de 0 25: don Gregorio Vivero y don Norberto García

marca del hombre reflexivo y mediocre. No está hecho para manejar un gran destino. Lejos de esto se verá envuelto en un sino trágico. Sobre su condición escéptica de filósofo, espectador de la vida, caerá una misión decisiva que exige toda la fanática obstinación del hombre de presa. La tragedia va perfilándose.

La sombra del rey asesinado es como un «fatum» que lanza a Hamlet a lo irremediable. Es ese empujón del destino que aparece a menudo en las tragedias de Shakespeare—las brujas en «Macbet»; la envidia de Yago en «Otelo»—y que sume al héroe en la vorágine irremediable.

Desde el momento en que Hamlet toma sobre sí la misión vengadora que debe hacer temblar el usurpado trono danés, su alma irreso uta vive agitada y fluctuante. La indecisión paraliza sus actos, las fuerzas le abandonan y de pronto vuelven a él, traídas por el remordimiento, por la propia censura, que le reprocha la demora cobarde de un terrible cometido. La fingida demencia, es en Hamlet más real de lo que él mismo procura inventarse. Su alma escindida, vive por partes iguales para la indecisión y para la cólera y en ésta hay tanto de ímpetu vengativo, como de autorreproche por la incapacidad para la acción.

Hamlet no se decide. Duda cual sea el momento propicio y acaba por tener en poco el testimonio de la Sombra. Para cerciorarse de la realidad del asesinato acude a los comediantes y, parado, con morosidad nociva, sobre la llaga de la culpa, «unde sus manos en este crimen blanco» de la escena, en lugar de armarlas para rematar su dura misión. Y él mismo sucumbe arrollado por la tragedia que provoca su indeterminación.

Sir Laurence Olivier ha llevado al cine esta tragedia, y al incorporar él mismo el personaje del príncipe Hamlet, parece como si no hubiera querido dejar que escapase entre los dedos una sola partícula del tesoro sepulcral.

Pero acaso el mayor mérito haya sido ganar efectos cinematográficos, a fuerza de cercenar espacio en el «film». La escenografía, concentrada con hábiles giros de cámara, produce la sensación de que la película entera tuviese lugar en un reducto angosto, cuyo eje principal fuera la torturante angustia de Hamlet, buscando acorralada, una salida que le releva de la acción y aún de la vida:

«Morir, dormir! ¡Sí, dormir, soñar acaso!»

Hay un efecto. Jugar en su duración, pero maravilloso de sentido, en la entrada de los comediantes. Sus figuras, bañadas en luz, aparecen saltarinas, irrumpiendo de un oscuro fondo, como si fuesen criaturas extraordinarias, venidas del mundo irreal de la ficción.

Y así van acumulándose los aciertos en esta obra magnífica del cine inglés, que incorpora al arte escénico más moderno la sabrosa acritud de las tragedias de Shakespeare.

Todo está logrado con excepcional maestría en sus escenas impresionantes, pero quizá la emoción de los espectadores queda prisionera en los cuadros iniciales y en la aparición del espectro—con su fatiga y tristeza mortales—entre las brumas de la media noche, que ablandan la silueta de las escaleras martirizadas en torno a las torres. Y turbados por la fantasmagoría que se suscita, ya no sabemos si aquellos pasos aplomados sobre las aristas de piedra rezumante, son los de Hamlet, obediente a la sugestión de la «sombra», o los del propio espíritu de sir Laurence Olivier, que se siente citado a colquio por el espíritu de Shakespeare, en lo más alto de la torre del castillo de Elsinor.

Leoncio Hernández

**CORNEZUELO DE CENTENO**  
Puede venderlo a buen precio dirigiéndose a Valeriano Campesino, Avenida Palencia, 1. León.

**LA NIEVE ES LUZ**

Nieve que triunfas en las altas cumbres y centelleas al divino sol; ¡qué puras y qué hermosas son tus lúmpres! al que te mire, nunca le deslumbres con tu vívido y trémulo arrebol.

Caes de lo alto, alevé, como una tenue y dulce bendición.

Te cuajas en la cima y en el llano; te truecas en venero que al humano le cubres, cual si fueras oración.

Y al fundirte en el agua cristalina por el cauce te vas hacia el profundo.

Y te haces cantarina cambiando, por la fuerza, tu capuz!

Te absorbe la turbina y te transforma el mundo por las noches oscuras en su luz.

Y esas rosas tan suaves que ahora eres, por que Dios lo ha querido, son, al fin, en eléctrica energía lo que antes fué poesía

el anhelado e ingrátido flúido.

José Ruiz-Giménez

**Vida Económica Internacional**

La producción mundial de remolacha

El Departamento de Agricultura de los Estados Unidos calcula en 70 798.000 toneladas la producción mundial de remolacha en el año 1949. La producción de 1948 ascendió a la cifra de 73.619.000 toneladas, y el promedio de los cinco años anteriores a la segunda guerra mundial (1935-1939) fué de 75.712.000 toneladas.

Según informes del Departamento, en 1949 fué un 5 por ciento mayor que en 1948 la extensión de terreno dedicado al cultivo de la remolacha, pero el rendimiento ha sido, en general, inferior. Al cesar la sequía en el occidente de Europa puede aumentar la cifra de la producción total mundial.

Se espera que en 1949 se recoja en América del Norte una cosecha algo mayor que en 1948. Según cálculos, la producción de remolacha en América del Norte en 1949 alcanzará la cifra de toneladas 9.807.070, de las que corresponden 8 992.620 a los Estados Unidos. En dicha nación ha aumentado ligeramente la extensión de terreno dedicado a ese cultivo.

Se espera que la producción en Europa (prescindiendo de Rusia) alcance la cifra de 44.724.680 toneladas, inferior a la de toneladas 48 412.000 en 1948, y a la media de 47.380.000 toneladas antes de la guerra. Las cosechas calculadas en los principales países europeos productores de remolacha son las siguientes: Alemania, 7.644 000 toneladas; Francia, 6 703.060 toneladas; Polonia y Danzig, 5 156 060 toneladas; Checoslovaquia, 4.355.260 toneladas; Reino Unido, 3.567.200 toneladas; e Italia, 3.009 370 toneladas.

En Asia es Turquía la única nación productora de remolacha. Allí ha aumentado bastante este año la extensión de terreno dedicado a ese cultivo, calculándose la producción en 7.225.400 toneladas, lo que representa un ligero aumento con respecto a la producción de 1948.

La producción mundial de caucho Durante el año 1948 ha sido esta producción de 2 millones de toneladas, de las que 1.520.000 son de caucho natural y 532.000 de sintético. El consumo mundial fué de 1.900.000 toneladas; 1,4 del natural y 480.000 del sintético.

**Extraviada** yegua, capa negra, con una estrella en la frente, 1,55 de alzada. Ruego avisen a Santiago Sanchez, Panadería Plaza de Santiago en Medina del Campo.

El comercio exterior de Uruguay

Durante los nueve primeros meses del pasado año el comercio exterior uruguayo arrojó un superávit de 29 millones de dólares, mientras que en 1948 arrojó un déficit de 15 millones.

Disminuye la producción de acero en Francia

La producción de acero en Francia acusa un descenso en el mes de noviembre con relación a octubre, 723.000 toneladas contra 809 000 respectivamente.

**Organización Nacional de Ciegos**

Delegación de Avila; Testado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 10 de enero de 1950 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 916

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 16

**La fonovisión**

Actualmente se están realizando en los Estados Unidos experimentos acerca de un nuevo tipo de servicio de televisión, denominado «fonovisión», en el cual se utilizan las líneas telefónicas para la transmisión de las imágenes. Sus inventores, técnicos de la Zenith Radio Corporation, de Chicago, se proponen transmitir por las líneas telefónicas películas, obras teatrales y otros programas especiales, a los hogares de quienes contraten el servicio de fonovisión. Los programas aparecen en las pantallas de televisión de la misma manera que los transmitidos por estaciones de televisión ordinarias.

En el mes de enero actual estudiará el servicio de fonovisión propuesto la Comisión Federal de Comunicaciones, organismo oficial norteamericano que tiene a su cargo examinar y permitir los nuevos medios de comunicación beneficiosos al público.

**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**

(Baillly-Baillière—Riera)

4 tomos encuadernados en tela con cerca de 9.000 páginas

MÁS DE 3.500.000 DATOS 54 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético de comerciantes, industriales, profesionales, etc. de España y Posesiones

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Barriquo Brnados, 86 y 88—BARCELONA

**ALICANTE ESTACION DE INVIERNO**

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO

Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.

Director: Dr. S. Sanjulián.

Pida informes a la Administración. Teléfonos 1203 y 1204.

**El SOMIER NUMANCIA NO ES DE MADERA**

**¡es de acero!**

por eso dura una vida

lo conocerá sin confundirse: lleva un refuerzo patentado debajo de la tela

**NUMANCIA**

**Una profesión apasionante...**

...y que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social...

Adquiera una profesión, técnica estudiando en su propia casa, dirigida por un experto profesor. Nuestro acreditado curso por correspondencia, le permitirá adquirir el título deseado.

**Título de DELINEANTE POR CORRESPONDENCIA TÍTULO DE**

**Delineante en general Y ESPECIALIDADES DE Delineante de la Construcción—Delineante Mecánico**

**INSTITUTO MATKO**

Apertado 12142 MADRID

Nombre y Apellido: Dirección: Puesto o Ciudad: Solicite nuestro folleto ilustrado gratuito por carta o envíendónos este mismo anuncio recortado con su nombre y dirección.

# Declaraciones del ministro de Educación Nacional a la revista "El Magisterio Español"

"El decreto por el que el Caudillo autoriza la creación de treinta mil escuelas en un período de cinco años, es el hecho más trascendental de todos los tiempos, en relación con la Enseñanza Primaria"

MADRID.—El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, ha hecho las siguientes declaraciones a la revista "El Magisterio Español": «El decreto por el que el Caudillo autoriza la creación de 30 000 escuelas en un período de cinco años es el hecho más trascendental de todos los tiempos en relación con la Enseñanza Primaria.

Se trata con ello de salvar el abandono de muchos años y de colocar la educación primaria española en el nivel equivalente a los países del mundo que más se han preocupado de este problema.

Cumplido el propósito la enseñanza primaria española, en cuanto a centros, la estima totalmente atendida, y hay que esperar que, realizada esta meta, cada año el Gobierno cree aquellas escuelas que sean necesarias para atender al ritmo creciente de población, con lo que teóricamente el problema de la creación de escuelas se debe dar por resuelto definitivamente.

Sería un grave error, sin embargo, darle a esta solución mayor virtualidad de la que le corresponde. En definitiva, no es más que un medio instrumental para mejorar la enseñanza primaria. Por ello, jerarquizando la importancia de estas cuestiones y aplicándose con ardor a la resolución de los problemas que ellas plantean, la enseñanza primaria será en España el medio adecuado para lograr la trascendental misión de formar al niño español.

«Como consecuencia de este Decreto, las plazas de nueva creación se distribuirán en las plantillas dentro de las distintas categorías de la misma.

Eso es el principio establecido dentro de la ley de educación primaria de 1945, y ese es el propósito de Ministerio de Educación Nacional al desarrollar tan importante cometido. Quiere ello decir que en los términos que corresponde y teniendo en cuenta la equiparación de las plantillas del Magisterio con las de los funcionarios que tienen categoría análoga, la distribución deberá hacerse aproximadamente en los términos que usted plantea. Esperamos confiadamente que en un plazo no superior a cinco años, el escalafón del Magisterio adquiere la proporcionalidad en las categorías que le corresponde.»

—¿Qué procedimiento se va a seguir respecto a las construcciones escolares indispensables para que puedan funcionar las escuelas que se vayan creando?

—Es indudable que la primera medida que debe adoptarse para que sea realidad eficaz la creación de las escuelas que el pueblo español necesita, es el aumentar en proporción adecuada el presupuesto de la construcción escolar. El sistema de construcción está previsto de manera completísima dentro de la ley, desde la construcción total, por parte del Estado, de las escuelas unitarias correspondientes a los núcleos de población superiores a mil habitantes, hasta la escala de subvenciones que llega por parte del Estado hasta abonar el cincuenta por ciento de los grupos escolares o escuelas unitarias de los centros de mayor población.

Existe una gama de tal variedad que permite atender holgadamente la construcción de los edificios escolares de todos los Ayuntamientos de España. Afortunadamente hay en España un cálido movimiento de simpatía hacia la escuela primaria y canalizadas todas las iniciativas estoy seguro de que en un plazo no muy largo ha de conseguirse dar un extraordinario impulso a este importante problema nacional.

Ha de hacerse constar que en el año actual de 1950 se crearán cuatro mil escuelas; el resto de las proyectadas se irán creando en los cuatro años siguientes, lo que exige una atención vigilante y continuada para servir esta tarea con todo el fervor y diligencia que merece.

—¿Qué otros proyectos tiene el señor ministro respecto al Magisterio nacional, profesores de escuelas del Magisterio e inspección para 1950?

—El 1950 tiene que ser un año de ininterrumpida actividad para el Magisterio español y sobre todo de continuado trabajo para el Ministerio. En primer lugar, y en plazo breve, se publicarán los decretos dando nueva organización a las enseñanzas de adultos, e igualmente se intensificará todo lo hecho en relación con las demás enseñanzas especiales que se tratará de mejorar pedagógicamente y, a su vez, de dotar de manera adecuada.

Igualmente espero que dentro del año se publiquen los reglamentos orgánicos sobre escuelas graduadas, mutualidad del Magisterio, régimen interno de la inspección y régimen interno de las escuelas del Magisterio con lo que se culminará la obra iniciada por la ley del 45, que, con un sentido de previsión verdaderamente extraordinario, atiende a todas las posibilidades que, poco a poco, se van desarrollando en una enseñanza cuidada y que tienen como esencial finalidad servir al renacimiento de la Patria en uno de sus aspectos más esenciales.

Vuelvo a insistir que todos estos proyectos y propósitos no servirían para nada si no se cuidase de manera especial de todo el personal docente de la educación primaria.

Por ello, mi preocupación mayor es la que afecta a la formación y al buen servicio del Magisterio. Estoy seguro, asimismo, que los maestros españoles, que tantas pruebas de abnegación e inteligencia vienen dando, ahincarán su afán de servicio, dándose cuenta de la trascendencia histórica del momento que vivimos, y seguirán dando ejemplo de su amor al trabajo, de su sentido patriótico y de su magnífica ejemplaridad.

En la misma revista se publican también unas declaraciones del director general de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo, quien dice que hace tiempo se encuentra en la Dirección de su cargo un proyecto de reglamento de la Mutualidad Nacional de Enseñanza Primaria y que ha sido acogido por el ministro con máximo cariño por creer, como el señor De Toledo que ha de constituir una indudable y cristiana medida de protección por la gran familia de la docencia pri-

maria. Este proyecto ha pasado al Consejo Nacional de Educación

«El problema de los huérfanos —dice— es el más delicado, espiritual y cristiano que el Magisterio tiene hoy. Por eso, por sincero cariño a los que no tienen padre, vengo dedicándoles, año tras año, mis incansables desvelos, y lo mejor de mis iniciativas, y de mi afecto» Anuncia que la Dirección General se propone que en cuan-

## METALES DEL PORVENIR

Los ingenieros aeronáuticos, electricistas e industriales norteamericanos se están interesando cada día más por tres metales de los cuales hay abundantes yacimientos en los Estados Unidos. Nos referimos al titanio, al circonio y al molibdeno, considerados como los metales del mañana, y cuya producción empieza a revertir importancia comercial.

Los tres poseen propiedades superiores a las de los metales ordinarios. Todos ellos tienen puntos de fusión por encima del del acero inoxidable y son muy resistentes a la corrosión. Ninguno de los tres es nuevo. De lo que ahora se trata es de producirlos en mayores cantidades que anteriormente y de refinarlos y aplicarlos a la fabricación de nuevos productos.

El titanio puro, la mitad de pesado que el acero, y sólo dos tercios más pesado que el aluminio, es uno de los metales más resistentes conocidos. Sólo empieza a deformarse bajo una carga de 5 624 kilogramos por centímetro cuadrado, superando en ese sentido al acero en cerca del doble. Esa resistencia hace que el titanio sea muy adecuado para material de transporte (especialmente para ballestas), y para piezas pequeñas, pero sometidas a muchos esfuerzos, tales como los diafragmas de micrófonos.

Además de su gran resistencia a la corrosión, es una de las características más útiles del titanio su elevado punto de fusión, que es de 1720 grados, superior, por lo tanto, al del acero inoxidable, que sólo es de 1.410. No pierde la resistencia a altas temperaturas, y se puede cementar, lo que le hace particularmente útil para la fabricación de paletas de turbinas y de revestimientos de émbolos y cilindros.

Como materia prima, el titanio no constituirá nunca un problema. Entre los materiales para construcción, ocupa el cuarto lugar, tras el hierro, el aluminio y el magnesio; y entre los elementos que componen el globo terrestre, ocupa el noveno. Además es barato. Ahora bien, las dificultades surgen cuando se trata de la manipulación del mineral. El titanio es un elemento que no gusta de estar solo. Se combina con otros

to haya posibilidad, dentro de este año, se abran las correspondientes convocatorias de oposiciones de maestros de carácter provincial, aunque sólo haya de proveer una plaza en cada provincia.

Finalmente el señor De Toledo, declara que el problema de los consortes tiene toda su simpatía y anuncia que habrá que buscar fórmulas generosas para unir a tantos matrimonios desperdigados.—(Cifra.)

Se adhiere tenazmente a ellos. Esa característica le hace muy valioso para reforzar las aleaciones; pero también da por resultado que resulte difícil la separación del metal del mineral. La producción mensual en los Estados Unidos es de 225 kilogramos en la actualidad. Se espera que con los nuevos métodos de producción se rebaje su precio a la quinta parte; y se prevé un día en que el titanio substituya al acero inoxidable.

El circonio es más barato que el platino, al que substituye. Su punto de fusión es de 1 860 grados, o sea algo superior al del titanio. Tiene gran aplicación en la electrónica, por poder actuar como válvula, permitiendo que la corriente eléctrica circule únicamente en un sentido. Su precio es enormemente más caro que el de otros metales corrientes, y hasta sesenta veces mayor que el del titanio.

El tercero de esos metales, el molibdeno, es más pesado que el acero y se utiliza en numerosas industrias. Es muy resistente a la corrosión. Su punto de fusión es de 2.620 grados. Es más barato que su mayor competidor, el tungsteno. Cada día encuentra más aplicaciones en la electrónica, especialmente para válvulas de radio.

A pesar de todos los progresos realizados durante la guerra, todavía quedan problemas que habrá que resolver mediante investigaciones, antes de que esos tres nuevos metales empiecen a emplearse mucho en la metalurgia. Ninguno de ellos es fácil de trabajar. Las cantidades de producción son relativamente pequeñas; y todavía es reducido el tamaño de las piezas fabricadas. Los tres son difíciles de soldar. Pero sus ventajas (ya comprobadas en los laboratorios), su abundancia y su utilidad para los motores de reacción y las fábricas de energía atómica, hacen que los ingenieros y los metalúrgicos estimen que pueden llegar un día a revolucionar la industria, de igual manera que ocurrió anteriormente con el aluminio y el acero inoxidable.

P. C. H.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Nueva publicación "Alonso de Madrigal"

## "LA CASA DE AVILA" "EMBAJADA ESPIRITUAL EN MADRID"

Destacadas firmas de las letras y las artes escriben para este lujoso folleto

Publicaciones «Alonso de Madrigal», que nos ha ofrecido ya tantas ediciones, tenía entre sus proyectos, dedicar un folleto a los abulenses que habitan en Madrid.

Ahora, al cobrar actualidad este tema, con la creación de «La Casa de Avila», va a aparecer un artístico y lujoso folleto con doble sentido: Dedicado a la colonia abulense de Madrid, y como homenaje de esta colonia a la provincia de Avila.

La edición

Componen el folleto, 32 páginas en tamaño cuartilla, con portada en cartulina, a todo color y cosido con cordón de seda.

La edición ha sido confiada a los talleres de la señora viuda de Emilio Martín de nuestra ciudad, quien pondrá de su parte todo cuanto sea posible para hacer una cosa digna de Avila.

Los textos

Artículos, crónicas, poesías, reportajes y anécdotas de curiosidades forman el sumario, en el que prestan su colaboración, una lista de abulenses, tales como Josefina Carabias, Emilio Romero, Juan Gómez Málaga, José Mayoral Fernández, Rafael Gómez Montero, Luis Belmonte Díaz, Hermenegildo Martín, Angel Herrero Esteban, Agustín Sánchez, L. Soriano Alvarez y Claudio Diego

Madrazo, en diferentes temas de Madrid, Avila, Arévalo, Barco, Piedrahita, Cebreros y Arenas de San Pedro.

En una encuesta sobre Avila en la Pintura, Música Teatro, Poesía, Cine, Literatura, Historia y Turismo, contestan Eduardo Chicharro (hijo), Maestro Benedito, Pepe Porrés, Enrique Domínguez Millán, Alberto Romea, Marcelle Auclair, Pedro Anta y

Como pregón o editorial, figura una convocatoria-llamamiento de la Comisión organizadora de «La Casa de Avila».

Nuestro periódico tiene asignada una sección con el título de «Habla EL DIARIO DE AVILA».

Ilustraciones

Ilustran las páginas de esta nueva edición, siete artísticas fotografías de temas abulenses, y catorce dibujos, originales de José Sánchez Merino, Fermín Córdoba, María Luisa de la Soterraña, Félix Grande.

Tenemos noticia de que la nueva publicación «Alonso de Madrigal» aparecerá en este mes de enero bajo el título de «La Casa de Avila, Embajada Espiritual en Madrid», constituyendo, como es de esperar un alarde artístico editorial que ensalce los valores de nuestra provincia.

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Calidad y precio

Un señor entra en un café, pide al camarero una taza de café puro, se la toma y a la hora de pagar el camarero le dice que vale ocho pesetas.

—¿Cómo es posible?— exclama sorprendido el cliente— ¿ocho pesetas por una taza de café?

—Tenga en cuenta el señor camarero—, que existe una gran escasez de café y hemos tenido que recurrir al cacahuet, para poder atender a la clientela.

La casa telescópica

Desde París nos llega la novedad de que en Grenoble ha sido montada por un ingeniero francés una casa «telescópica», en el tiempo record de veinte minutos.

Se trata de una casa de madera que un camión puede transportar en un solo viaje, que por carecer de todo mecanismo delicado o costoso no necesita más que mano de obra para su colocación y montaje extraordinariamente sencillos.

El tipo actualmente realizado de esta casa comprende dos elementos uno de los cuales se encaja dentro del otro para su transporte. Una vez montada la casa

## CABEZA RUBIA

Aleonchel, recibe de momento 200 ovejas y a partir de 1.º de febrero 100 vacas. Razón; Muñoz Villanueva, calle Nueva, 7, bajo. Badajoz.

Feliz año 1950 DESEA A TODOS SUS CLIENTES, AMIGOS Y PUBLICO EN GENERAL

Almacenes MARTIN MULAS  
URALITA, S. A. MADERAS - MOSAICOS -- CEMENTO  
PUERTAS Y VENTANAS  
AGENCIA

Dirección: CALLE NUESTRA SEÑORA, 60. Peñaranda de Bracamonte (Salamanca)  
Teléfono 13



LA LINEA DE LA CONCEPCION, 10.—Comunican de Gibraltar que el portaaviones norteamericano «Midway» con dos cruceros, ocho destructores y varios buques auxiliares, llegarán próximamente a Gibraltar, de paso para el Mediterráneo, donde prestarán servicio por espacio de cuatro meses. En Gibraltar se unirán al portaaviones «Leyte», el crucero «Domisne» y otros buques de la misma nacionalidad que regresarán a los Estados Unidos después de haber prestado servicio en el Mediterráneo. La Escuadra que va a ser reemplazada llegará el sábado próximo al puerto inglés para zarpar el martes, y los nuevos buques son esperados el día 16; permanecerán en Gibraltar hasta el 21.—(Cifra)

Gerca de Chinchilla descarrilla un mercancías  
MURCIA, 10.—Un tren de mercancías ha descarrilado en las proximidades de la estación de Chinchilla. Sufrió daños de relativa importancia uno de los vagones. El accidente fué debido a rotura del juego de ruedas delantero y el convoy, que se componía de 15 unidades, quedó fraccionado. El correo de Murcia y Cartagena quedó detenido más de cuatro horas por esta causa.—(Cifra)

Aíza de precios en el mercado de Menasalbas (Toledo)  
TOLEDO, 10.—En el reciente mercado ganadero de Menasalbas, se apreció la tendencia al alza en los precios de toda clase de animales. El cerdo de cebón se cotizó a 160 peseta la arroba y la ternera a nueve pesetas kilo en vivo. Por la junta de vacas para trabajo, de ocho a nueve mil pesetas.—(Cifra)

Abundante pesca en el Cantábrico  
SAN SEBASTIAN, 10.—Sigue abundando la pesca en estas costas. Hoy han entrado en el puerto 52 000 kilos de chicharro, que se vendió a peseta el kilo. También se pescaron 1 000 kilos de besugo, que se cotizó a 7,05 pesetas kilo.—(Cifra)

AVILES, 10.—Continúa en estas aguas la racha de pesca del chicharro grande. Hoy se subastaron en la lonja 440 000 kilos.—(Cifra)

## Delegación Provincial de Mutualidades y Montepíos Laborales

La Comisión Administrativa Nacional del Montepío de Previsión Social de los Trabajadores en las Industrias de Agua, Gas y Electricidad, en la última reunión celebrada el día 20 de diciembre de 1949 expuso que las cantidades satisfechas a asociados y beneficiarios por los conceptos de reintegros de cuotas y pago de prestaciones, asciende hasta el momento presente a la cantidad de dos millones trescientas veintiseis mil quinientas cuarenta y dos pesetas, con setenta y cinco céntimos (2.327.542,75).

El delegado de Mutualidades y Montepíos Laborales, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

## Ecos de Sociedad

Ascensos  
Han ascendido al empleo inmediato superior el actual jefe de la Sección de Montes don Martín Sada, y el ingeniero señor Cutanda. Enhorabuena.

Aniversarios  
Se cumple el aniversario de la muerte de doña Adoración Martín Álvarez, viuda de Marco, y de don Pedro Martín Álvarez, hijos de don Restituto Martín Gutiérrez, industrial de esta plaza.

Con este motivo, las misas que se celebren mañana día 12, a las ocho en la iglesia de Santa Teresa, y a las nueve en el altar mayor de la Basílica de San Vicente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

## ¿Estamos en Zululandia?

Esta pregunta nos la hacemos frecuentemente cuando asistimos a los espectáculos del Teatro Principal de nuestra ciudad. Porque hay que ver la cantidad de incorrecciones, groserías y barbaridades que la gente tiene que aguantar. Existe una parte de público aposentado en los pisos superiores de la sala que para él no hay ni reglamento de espectáculos, ni la más elemental y rudimentaria educación. Vocean a sus anchas; comentan en alta voz, con la grosería más soez, las escenas de mayor o menor delicadeza de la representación; arrojan al patio de butacas saliva, cáscaras de frutas y lo que les viene en gana; hacen en una palabra cuanto se les ocurre, sin que nadie se moleste lo más mínimo en reprender y castigar tales desmanes, propios como antes insinuamos de una tribu salvaje.

Nos permitimos, en nombre de muchísimas personas que sienten ofendido constantemente su pudor, llamar la atención respetuosamente de las autoridades superiores, para que obliguen a la empresa, de dicho teatro a que cuide, como es su obligación, de que el público que asista al mismo guarde la compostura necesaria, para lo cual los agentes de la autoridad allí presentes han de prestarla el apoyo debido, y, en otro caso, aplicar contundentes sanciones que hagan entrar en razón a unos y otros.

Porque de otra forma, entre los espectadores zulú, el frío siberiano del local y el chirriante aparato proyector del local, propósito para marear a un piloto de la T. W. A., más que una distracción va a considerarse como un verdadero sacrificio la asistencia a nuestro principal teatro.

Un espectador.

## Dr. COLLADO

Médico jefe de Puericultura del Hospital Provincial y Puericultor del Estado

Reanuda su consulta de enfermedades de la infancia. Avenida de José Antonio, 2. Teléfono 635

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales

Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 9.

## El ancianito de los gigantes

En nuestra Ciudad amurallada había un ancianito, bondadoso como pocos; y, más aun que bondadoso, cumplidor enamorado de su deber. Y he aquí que entre las obligaciones de su cargo, no poco importante, estaba la de ser el fiel guardián de los gigantes y los cabezudos (todos esos fantásticos y risueños personajes que no saben salir a la calle si no es entre ruido de bombas reales y cohetes, para alegrarnos la vida a los felices abulenses.)

Cuando se aproximaban las fiestas de la Santa, este ancianito, el señor Jerónimo, vestido, como siempre, invariabilmente, con su uniforme amplio de paño azul, impecable y galoneado con galones de plata, entraba respetuosamente en el despacho del señor Alcalde para decirle: «Si le parece, señor Alcalde, comenzaremos ya a armar y vestir a los gigantes». Tal vez tenía que añadir: «Hará falta comprar tela para arreglar la blusa o el manto de tal o cual, que ya está muy poco presentable». Y él, él precisamente —con sus hijas— era quien dirigía toda la complicada operación de armar a esos seres fanfarrones, pero inofensivos, a los que debemos tan buenos ratos de sana alegría todos cuantos en Avila hemos sido niños.

Yo me le imagino, contemplan do la salida de la comitiva de las

fiestas de la Santa, el primer día, desde aquella ventanita alta del último piso del Ayuntamiento, rodeado de cabezas infantiles (de sus hijas, de sus nietecitos). El era, por lo tanto, uno de los primeros en rendir tributo a nuestra Santa, cuando los demás aun creíamos las fiestas más lejanas. El señor Jerónimo era madrugador, exacto, celosísimo para mirar por la buena marcha de todo cuanto en el Ayuntamiento dependía de él (que no era poco). Aprovechaba la primera hora de la tarde, en esos días soleados de nuestra Avila sobre todo, para hacer su acostumbrada visita al templo de Santa Teresa, a la Santa.

Hace pocos días, cada mañana —en su casa ya era un niño más, como buen ancianito— lo primero que hacía, después de arreglado, era acercarse al Nacimiento para saludar con su sencillez característica, al buen Niño Jesús. Hasta que el día de Reyes, el Niño Jesús ha sido quien ha salido desde la parroquia de San Juan, portado por el señor Cura Párroco, para entrar en el pecho del buen señor Jerónimo, que a las pocas horas iba a morir.

Y, al llegar aquí, lector, una oración por el ancianito de los gigantes.

Aresio González de Vega.

**Clínica Quirúrgica**  
**Dr. Emilio Suárez Bajo**  
ESPECIALISTA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD  
Cirugía, huesos y articulaciones  
Estancia de enfermos operados  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4  
Paseo Don Carmelo, 14  
AVILA

## Juventud Católica Antoniana

AVISO

Mañana, día 12, con motivo del onomástico de su Padre director celebrará, D. M., los actos siguientes:

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde, en su salón de actos, y a las siete y cuarto, Velada teatral a cargo del Cuadro Artístico de la Juventud, proyectándose a continuación la interesante cinta cinematográfica «Misión Blanca».

¡Jóvenes Antonianos! ¡Hermanos Terciarios! El mejor modo de felicitar mañana a nuestro buen Padre director, es tomando parte en la Misa de Comunión que con dicho motivo se celebrará en nuestro Convento de San Antonio a las ocho.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de las alumnas de Escuela de Hogar de Instituto, que el Ministerio de Educación Nacional ha concedido autorización para celebrar exámenes extraordinarios de Reválida de Hogar, en el mes de Enero.

La matrícula queda abierta a partir de la publicación de la presente nota hasta el día 18, y los exámenes se celebrarán a partir del día 25.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

SE ARRIENDAN pastos para 200 ovejas en la Dehesa de Miranda, término de Chamartin, desde esta fecha hasta el 29 de junio. Para tratar: en la finca Juan García, y en Salamanca teléfono 2081.

## ARBOLES FRUTALES

GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON

GABATAYUD (Zaragoza)

Proveedor, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta Provincia. Plantas de toda garantía y precios inmejorables. No comprar sin antes consultarnos.

Representación en Avila: Cestero, 7

## CAMIONES - AUTOBUSES

8 toneladas 40 pasajeros

Gas-oil Gasolina Entrega inmediata

Agentes AVILA-SEGOVIA: La Serrana, S. L.  
Carretera La Granja, 2. Teléfono 33. SEGOVIA

## Sucesos en la provincia

Herido grave en reyerta  
BURGOHONDO. — Eugenio Jiménez Vázquez, Luis Jiménez Vázquez, Marcelino y Julio Bázquez, de 58, 28, 25 y 27 años respectivamente mantuvieron reyerta sacando a relucir las navajas. Al ir hacia el lugar de la ocurrencia la Guardia Civil, se presentó espontáneamente Luis Jiménez diciendo que había herido a Marcelino con una navaja de unos nueve centímetros de largo por dos de ancho en la hoja; pero después de varias contradicciones vino a declarar que había sido su padre el agresor de arma blanca y que él solamente le había dado con una piedra en la cabeza. Marcelino, que había sido trasladado a casa del médico titular, fué asistido de dos heridas tóxicas y un zancato a la altura de la octava costilla del lado izquierdo, así como de otra herida contusa en el occipital, pronóstico reservado. Y todo ello resultó como consecuencia de haber pegado a un perro el agresor de la navaja.

Se quiso colgar de un árbol...  
CANDELEDA. — Un joven de 17 años —desesperado de la vida!— se quiso colgar de un árbol; pero no consiguió su propósito porque se rompió el cordel y al caer contra el suelo sufrió un

fuerte golpe en la cabeza que le proporcionó una fuerte conmoción cerebral, siendo trasladado al hospital de esta villa donde recibió del saludable coscorrón asistencia facultativa durante tres días, habiéndose dado el alta de curación total, es decir: de la contusión y de las desesperaciones.

No se puede apreciar, en verdad, lo que vale un coscorrón a tiempo en materia educativa: el administrado a este joven por beneplácito providencia puede valerle su eterna salvación.

Infracción del Descanso Dominical  
PEDRO BERNARDO. — La Guardia Civil sorprendió al vecino de esta localidad Teodoro Alonso Sánchez, de 29 años, trabajando en labores agrícolas el día de la Epifanía, en el sitio conocido por «Las Lastras», habiendo sido cursada la correspondiente denuncia por infracción a la Ley del Descanso Dominical.

ESTANTERIAS y mostrador se venden. Eduardo Marquina, 11.

## DR. JOSE BELLO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.  
Consulta: De una a dos y de seis a ocho  
Avenida de José Antonio núm. 19,

## Próximamente estará terminado el fantástico estadio de Río de Janeiro

RIO DE JANEIRO, 10.—Se espera que para el próximo mes de abril esté finalizado el estadio que actualmente se construye en esta ciudad, y en el que se disputarán los encuentros de fútbol correspondientes a la Copa del Mundo. Dicho recinto, que albergará a unas 180.000 personas, de las cuales 150.000 estarán sentados, tendrá 40 ascensores para instalar

rápido al público en sus localidades. Tendrá un hotel capaz para 500 atletas; una piscina, sala de conferencias; un terreno para entrenarse y hospital dotado de material ultramoderno. En las proximidades del estadio habrá un lugar destinado al estacionamiento de coches, en el que se podrán alojar hasta 35 000 automóviles.

## El Sindicato de Banca, Bolsa y Ahorro, reconocido como corporación de Derecho público

Como consecuencia de activas gestiones llevadas a cabo por la Jefatura Nacional del Sindicato de Banca y Bolsa cerca de la Secretaría General del Movimiento, el Secretario General del Movimiento obtuvo el reconocimiento

oficial de dicho Sindicato Nacional.  
El «Boletín Oficial del Estado» de 5 de enero de 1950, y en su página 51, publica, respecto a ello, lo siguiente:

## Administración de Rentas Públicas de Avila

Sección de Utilidades  
Se recuerda a todas las Corporaciones, Sociedades, Asociaciones y particulares que tengan empujados sujetos a tributar por la Tarifa primera de Utilidades, que el próximo día 15 de enero, termina el plazo reglamentario para la presentación de declaraciones juradas de sueldos, debidamente reintegradas y por triplicado ejemplar, correspondientes al cuarto trimestre de 1949.

El mismo día, finaliza el plazo de presentación de las declaraciones correspondientes a intereses de obligaciones; cédulas; bonos, préstamos y cuentas corrientes no bancarias; de productos de arrendamiento de minas y rendimiento de la propiedad intelectual, de explotación de patentes y de arrendamiento de negocios, bienes o cosas; correspondientes al cuarto trimestre del cuarenta y nueve.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados, para que se sirvan remitir los documentos que se interesan dentro del plazo,

«SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO —Decreto de 23 de diciembre de 1949 por el que se reconoce como corporación de Derecho público el Sindicato Nacional de Banca, Bolsa y Ahorro. En cumplimiento de lo dispuesto en la ley de Unidad Sindical de 26 de enero de 1940, ley de Bases de Organización Sindical de 6 de diciembre del mismo año y ley de 23 de junio de 1941, de clasificación y determinación de las denominaciones de los Sindicatos, a propuesta del secretario general del Movimiento, y previa deliberación del Consejo de ministros.

Vengo en disponer:  
Artículo único. Queda reconocido a todos los efectos con plena personalidad jurídica como corporación de Derecho público, el Sindicato Nacional de Banca, Bolsa y Ahorro.»

## LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

a esta Administración de Rentas, en evitación de que con su demora les sean impuestas las sanciones reglamentarias, con las que desde luego quedan conminados.  
El administrador de Rentas Públicas, Rafael Hernández de la Torre.